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[江苏]2023届渤海银行苏州分行秋季校园招聘考试参考题库+答案详解
一.参考题库(共50题)
1.

张总经理说，这段时间效益下滑，是因为我们缺少优秀的客户经理，任何企业，只要有了优秀的客户经理，就一定能够把我们的产品和服务销售出

去。张总经理的这一观点属于______。

A.产品观念

B.生产观念

C.推销观念

D.营销观念

参考答案：C

[解析] 好的客户经理起的是推销的作用，张总经理的观点为推销观念。

2.

试述质押与抵押的不同之处。

参考答案：

抵押与质押的区别主要有：

 

 (1)担保物的占有权是否发生转移不同。质押是转移质物占有权的一种担保方式，这是质押最明显的特征，也是质押与抵押最重要的区别。在抵押

担保中，抵押物占有并不发生转移，抵押人仍占有抵押物，而抵押权人对抵押物既不享有所有权，也不享有占有权。

 

 (2)担保物的种类不同。在抵押担保中，抵押物可以为不动产，包括抵押的所有的房屋和地上定着物，也可以为权利或动产，如土地使用权和机器

、交通运输工具及其他财产。在质物担保中，质押的标的可以是动产，也可以是权利；但不动产不能成为质物。

 

 (3)合同生效的时间不同。质押合同一般从质物交给质权人占有时生效；在权利质押中，如以汇票、本票、支票、债券、提单、存款单等债权出质

的，合同从权利凭证交付质权人占有之日起生效；如以股票、股份、商标专用权、专利权和著作权等财产权出质的，质押合同自出质登记之日起生
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效。在抵押合同中，以不动产以及大部分动产作为抵押物时，都必须到有关部门依法办理登记手续，抵押合同自登记之日起生效。

 

 (4)能否重复设置担保权不同。在抵押担保中，同一财产上可以设置两个以上抵押权，即抵押权重复设置。在质押担保中，由于质押合同是从质物

移交给质权人占有之日起生效，因此不可能存在就同一质物重复设置质权的现象。

试述质押与抵押的不同之处。

参考答案：

抵押与质押的区别主要有：

 

 (1)担保物的占有权是否发生转移不同。质押是转移质物占有权的一种担保方式，这是质押最明显的特征，也是质押与抵押最重要的区别。在抵押

担保中，抵押物占有并不发生转移，抵押人仍占有抵押物，而抵押权人对抵押物既不享有所有权，也不享有占有权。

 

 (2)担保物的种类不同。在抵押担保中，抵押物可以为不动产，包括抵押的所有的房屋和地上定着物，也可以为权利或动产，如土地使用权和机器

、交通运输工具及其他财产。在质物担保中，质押的标的可以是动产，也可以是权利；但不动产不能成为质物。

 

 (3)合同生效的时间不同。质押合同一般从质物交给质权人占有时生效；在权利质押中，如以汇票、本票、支票、债券、提单、存款单等债权出质

的，合同从权利凭证交付质权人占有之日起生效；如以股票、股份、商标专用权、专利权和著作权等财产权出质的，质押合同自出质登记之日起生

效。在抵押合同中，以不动产以及大部分动产作为抵押物时，都必须到有关部门依法办理登记手续，抵押合同自登记之日起生效。

 

 (4)能否重复设置担保权不同。在抵押担保中，同一财产上可以设置两个以上抵押权，即抵押权重复设置。在质押担保中，由于质押合同是从质物

移交给质权人占有之日起生效，因此不可能存在就同一质物重复设置质权的现象。

3.

利率水平能够影响债券价格，某机构于利率较高时购进短期国债及企业债券，下列表述中正确的是______。

A.短期国债的价格上升，企业债券的价格下降

B.短期国债的价格下降，企业债券的价格下降

C.短期国债的价格上升，企业债券的价格上升
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D.短期国债的价格下降，企业债券的价格上升

参考答案：C

[解析]

利率水平和证券价格呈反方向变动，因此当利率较高时，证券的价格较低，所以短期国债和企业债券的价格有上升的趋势，即此时两者的价格都上

升。

4.

12，36，80，150，______

A.201

B.216

C.248

D.252

参考答案：D

[解析] 12=22×3，36=32×4，80=42×5，150=52×6，(252)=62×7。

5.

中国银行的“私人银行”业务的服务模式包括______。

A.1名私人银行家

B.1组投资顾问专家

C.1个全球集团服务平台

D.1个银行

参考答案：ABC
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[解析]

2007年3月，中国银行于国内开创私人银行业务，首创“1名私人银行家+1组投资顾问专家+1个全球集团服务平台”的“1+1+1”服务模式，专注打

造中国银行顶尖金融服务品牌，以全球化的网络、跨领域的专业队伍和成熟的财富管理经验，为客户提供海内外一体化财富管理服务，帮助客户实

现家族财富的保值增值与世代传承。所以选项D不正确。

6.

下列关于合伙企业的说法，正确的有______。

A.规模较大

B.比较易于管理

C.分工和专业化得到加强

D.合伙制企业的资金较少

参考答案：ABC

[解析] 相对个人企业而言，合伙制企业的资金较多，规模较大，比较易于管理；分工和专业化得到加强。

7.

I ______ through that bitter period without your generous help.

A.couldn't have gone

B.didn't go

C.wouldn't go

D.hadn't gone

参考答案：A

[解析] 句意：没有你的慷慨帮忙，我不可能熬过那段痛苦的日子。从without your generous

help可知，此处考查的是与过去事实相反的虚拟语气。故本题选A。
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8.

复式记账法是对每一笔经济业务都必须用相等的金额在两个或者两个以上账户中同时登记，其登记的账户是______。

A.资产类账户

B.权益类账户

C.相互联系对应账户

D.总分类账户和明细分类账户

参考答案：C

9.

统计显示，近年来在死亡病例中，与饮酒相关的比例逐年上升。有人认为，这是由于酗酒现象越来越严重。这种看法有漏洞，因为它忽视了这样一

点：酗酒过去只是在道德上受到批评，现在则被普遍认为本身就是一种疾病。每次酒醉就是一次酒精中毒，就相当于患了一次肝炎。

  以下______作为上文的结束语最为恰当。

A.近年来在死亡病例中，与饮酒相关的比例事实上并没有逐年上升

B.因此，以前被认为与饮酒无关的死亡病例中，现在有些会被认为与饮酒有关

C.酗酒只是损害行为者自身的健康，不应受到道德上的批评

D.酗酒现象并没有像估计的那么严重

参考答案：B

[解析]

题干首先提出的观点是，酗酒现象越来越严重导致近年来在死亡病例中与饮酒相关的比例逐年上升。然后是对该观点的反驳。A项直接反驳结论，

显然是没有力度的，并且与题干最后一句衔接不当。B项对结论中的情况进行了解释，即比例上升是因为现在的认定标准和以前不一样，因此很好

地反驳了酗酒现象严重这一原因，并且B项与前文衔接恰当。C、D项与前文无法衔接。故正确答案为B项。



（图片大小可任意调节）

10.

中国人民银行发行1000亿元的现金，那么货币当局资产负债表的变化是______。

A.货币发行增加1000亿元，存款准备金增加1000亿元，资产负债表规模扩张

B.货币发行增加1000亿元，存款准备金减少1000亿元，资产负债表规模不变

C.货币发行减少1000亿元，存款准备金增加1000亿元，资产负债表规模收缩

D.货币发行减少1000亿元，存款准备金减少1000亿元，资产负债表规模不变

参考答案：B

[解析]

中央银行的负债项目包括：①流通中货币；②各项存款，包括政府和公共机构存款、商业银行等金融机构存款；③其他负债，包括对国际金融机构

的负债或中央银行发行债券。中国人民银行发行1000亿元的现金，会使得流通中的货币增加1000亿元，商业银行的存款准备金减少1000亿元，因此

，其资产负债表规模不变。

11.

在常用的中介目标中，以下选项不作为中介目标的金融指标是______。

A.证券保证金

B.长期利率

C.货币供应量

D.贷款量

参考答案：A

[解析] 中介目标包括远期和近期。远期中介目标包括长期利率、货币供应量、贷款量。近期中介目标包括基础货币和短期利率。
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12.

某学校在做广播体操时，三年级的学生站成一个实心方阵时(正方形队列)时，还多10人，如果站成一个每边多1人的实心方阵，则还缺少15人，问

三年级的学生共有多少人?______

A.130

B.146

C.154

D.160

参考答案：C

[解析] 设最初方阵一边站x个人，则有x2+10=(x+1)2-15，解得x=12。三年级学生共有144+10=154人。

13.

2010年9月工行的工银国际担任巴西石油公司新股发行的联席账簿管理人。

参考答案：A

2010年9月工行的工银国际担任巴西石油公司新股发行的联席账簿管理人。

参考答案：A

14.

在中国境外设立的中国企业，在向国内报送财务报表时应当______。

A.使用当地法定货币

B.使用美元
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C.使用记账本位币

D.折算为人民币

参考答案：D

[解析]

对于在境外设立的中国企业，由于开展经营活动和所在国提交财务会计报告和申报纳税的需要，日常会计核算需要采用当地的法定货币作为记账本

位币，但是，其向国内报送的财务会计报告应当折算为人民币。故选D。

15.

在我看来，文学如生命，是______的；现实如生活，是沉重的，而作家要做的就是把握好这两者间的______。其实中国的作家从来不缺乏对现实和

人的命运的关注和悲天悯人的______，就像夏志清先生提出的“感时忧国”的人文传统。

A.宝贵  区别  心境

B.复杂  选择  胸怀

C.轻松  差别  度量

D.轻盈  平衡  情怀

参考答案：D

[解析] 根据文意，第一空所填词语应与后一句的“沉重”相对，故排除A、B选项。第三空“悲天悯人”与“度量”搭配不恰当，应选择D项。

16.

自由主义是在对抗中世纪黑暗的绝对主义政治和封建主义而发展起来的，为了拓展政治参与的空间，自由主义秉持了普遍主义的姿态，它主张普遍

的人的权利，以此对旧的政治势力进行打击。故而从历史上看，自由主义是作为一种解放性的思想登上历史舞台的。但是，自由主义内在地具有保

守性的一面，从资产阶级的立场出发，它关注的核心是财产权的保护，所以天然地对大众抱有敌意。这个特性使其在现实中对“人”的范围持有狭

隘的理解，比如，霍布豪斯在《自由主义》中刻意回避了一个基本的事实：古希腊城邦是个奴隶制社会。面对奴隶制社会高谈自由，我们不禁要问

：这是谁的自由?

  上述文字中加点的“这个特性”指的是______。
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A.自由主义对抗旧的政治势力

B.自由主义内在地就有保守性的一面

C.自由主义核心是保护财产权

D.自由主义对“人”的范围有狭隘的理解

参考答案：B

[解析]

文段首先介绍了自由主义作为一种解放性的思想进步性的一面，然后由“但是”转折，说明自由主义内在地具有保守性的一面，这一特性在使其在

现实中对“人”的范围持有狭隘的理解。D项说的是“这一特性”的影响，A项说的是自由主义进步性的一面，均可排除。C项偷换概念，文段说的

是“自由主义关注的核心是财产权的保护”。故本题选B。

17.

市场化的社会趋势给长篇小说创作也带来了不少消极影响。为了商业价值往往要迎合不同层次的文化消费心理，忽视文学应有的认识作用与教育作

用，娱乐至上超越了应有的精神追求，以致平庸大行其道，媚俗倾向屡禁不止。为钱而写作，更是有悖于艺术的本性。马克思说：“诗一旦成为诗

人的手段，诗人就不成其为诗人。”所以作家首先应加强艺术创作的自觉性和应有的社会责任心。

  从这段文字，我们不能推出的是______。

A.文艺创作成为商业活动，作家就失去了应有的艺术责任感

B.过分追求商业和利润，作家的神圣使命就不复存在了

C.诗人不应该垄断诗歌刨作，诗歌的主人应该是人民群众

D.文艺创作成为作家谋生的手段，作家的神圣使命就无法实现

参考答案：C

[解析]

该文段的主旨就是“诗一旦成为诗人的手段，诗人就不成其为诗人”。“诗人的手段”是指谋生或商业行为。由此判断，C项是对该主旨的曲解。
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18.

1980年，年龄在18岁到24岁之间，与父母生活在一起的人占该年龄段人口的比例为48%，而1986年，这一比例上升至53%。可以说，在1986年，这一

年龄段的人更加难于负担独立生活。

  上文得出的结论是基于下列哪项假设?  

A.这一年龄段中不能自立的人更愿意和同龄人生活在一起，而不是和父母

B.这一年龄段中有些人，只要他们能独立生活，就会选择独立，而不再和父母生活在一起

C.这一年龄段中与父母生活在一起的人，不分担房费支出

D.这一年龄段中有些人尽管在调查时和父母住在一起，而在此之前是独立生活的

参考答案：B

[解析]

本题根据“与父母生活在一起的人占该年龄段的人口比例上升”得出结论“这一年龄段的人更加难于负担独立生活”。要使这一推论合理，就必须

要求该年龄段的人除了“难以负担独立生活”以外，没有其他原因使他们与父母同住。因此只有B项是推理必须依据的假设。A、D项对推论构成一

定程度的削弱，C项构成对推论的支持，但它们都不是题干推论所需要假设的内容，故本题答案为B。

19.

It was quite difficult to find the new office stationery ______ the disorganized contents of the supply cabinet.

A.about

B.inside

C.throughout

D.among

参考答案：D

[解析] 此题为选择合适的介词问题。通过分析句子，空格中需填入具有“……中”意思的介词。



（图片大小可任意调节）

20.

As an art style, pop art branched out from previous art forms, ______ new mediums and techniques.

A.having embraced

B.embracing

C.embraced

D.which embracing

参考答案：B

[解析]

本题考查非谓语动词。句意：作为一种艺术风格，波普艺术从以前的艺术形式中分离出来，采用了新的媒介和技术。分析句子结构可知，句子有谓

语动词，故空格处应填非谓语动词。主语pop art与embrace之间为主动关系，故用现在分词形式表主动，B项当选。A项having been

embraced为完成时，题干中没有体现出时间先后关系，可排除；C项embraced为过去分词形式表被动，可排除；D项为which引导的非限制性定语从

句，但从句中没有谓语动词，可排除。

21.

数据逻辑与数据能力缺一不可。没有数据逻辑，数据就是______，根本盖不起大厦；没有数据能力，就是______，根本无法实施。

    填入画横线部分最恰当的一项是：______

A.一地砖瓦 纸上谈兵

B.一地砖瓦 闭门造车

C.无所作为 闭门造车

D.无所作为 画饼充饥

参考答案：A

[解析]
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第一空，由“盖不起大厦”可知，此处用了比喻的修辞方法，把数据比作“一地砖瓦”，强调没有数据逻辑，数据也难以发挥作用。“无所作为”

与“盖不起大厦”无法构成呼应，排除C、D。第二空，“纸上谈兵”比喻不联系实际情况，空发议论。“闭门造车”比喻只凭主观办事，不管客观

实际。此处强调的是没有数据能力，数据逻辑根本无法实施。“纸上谈兵”含有的空谈理论的意思与此处语境更契合，排除B。故本题选A。

22.

IS曲线是描述产品市场均衡时，反映价格与产量之间关系的曲线。

参考答案：B

[解析] IS曲线是描述产品市场均衡时，反映利率与国民收入之间关系的曲线。

IS曲线是描述产品市场均衡时，反映价格与产量之间关系的曲线。

参考答案：B

[解析] IS曲线是描述产品市场均衡时，反映利率与国民收入之间关系的曲线。

23.

大学生小徐在一所综合性大学就读，每月在外省的父母都会给他汇一笔2000元的生活费。小徐每个月都会在某知名电商网站购买一些生活用品，小

徐还没有在建设银行办理过任何业务。现假设一名建设银行工作人员去营销小徐，根据你对建设银行产品的了解，你认为工作人员最可能为小徐推

荐下列哪些产品?______

A.借记卡

B.个人账户贵金属

C.个人网上银行

D.手机银行

参考答案：ACD

[解析]

小徐目前在校就读，所以不适合开通有投资风险的个人账户贵金属。工作人员可以为小徐开通借记卡业务，因小徐有在网站购物的经历，可同时开

通个人网上银行，也可开通手机银行，简化操作。



（图片大小可任意调节）

24.

在不同货币制度下，决定汇率的基础各不相同。货币流通条件下决定汇率的基础是______。

A.法定平价

B.铸币平价

C.货币含金量

D.购买力平价

参考答案：D

[解析] 纸币流通条件下决定汇率的基础是购买力平价，即两种货币购买力的对比。

25.

我们之所以会持久地爱上一个人，本质上是因为“心理可见性原则”。就像一面镜子一样，如果你的灵魂真正地被一个人看见，你就会爱上这个人

。当我发现，如果别人看我们的眼光跟我们内心深处最真实的对自己的看法是一致的，并且他们通过他们对我们的言行，表现出我们的这种理解，

我们就会有一种深深的被“看见”的感觉。

  下列说法中，最符合“心理可见性原则”的是______。

A.在爱你过程中，我遇到了自己

B.对我来说，你的爱情是种负担

C.因为爱情，我已然迷失了自己

D.你看见我，让我发现新的自己

参考答案：A

[解析]

从文段中“当我发现，如果别人看我们的眼光跟我们内心深处最真实的对自己的看法是一致的”这句话可得知相符的一项是A项。B、C两项在情感

色彩上和文段不符；D项中说到“发现新的自己”在文段中并没有体现出来，属无中生有。
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